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I N T R O D U C T I O N

Greetings from BalticShop!

The holiday season is upon us once again, and BalticShop is ready to jump into action and help you find the perfect gift. 
With our great variety of items from the Baltics, you will be well on your way to completing your shopping list. From 
chocolate coated berries to ethnic-pattern oven mitts and wool socks, we've got you covered. We have several varieties 
of Estonian Vana Tallinn chocolates, or maybe a Lithuanian amber miniature catches your eye? Take a look at our jewelry 
section for handmade items in silver, amber or bronze. Or make books your theme for this year; we have them in Latvian, 
Lithuanian, Estonian or English starting from toddler to adult reading. Anything you choose will be a gift from the heart, a 
special treat from Estonia, Latvia and Lithuania!

Wishing you a kind, happy and peaceful holiday season,
Your friends at BalticShop

1  THREE STAR PIN IN BRONZE / 0.8” x 0.7”, LV #20274, $23
2  CHRISTMAS ADVENT CANDLE SET / four wooden houses of different 

heights: 6”-5.1”-4.3”-3.5”, 3”W x 3”L, painted white-light grey-dark grey-black, 
copper chimney, LV #9810, $52  
Four white candles and gift box included. 

3  RIGA BLUEBERRY MILK CHOCOLATE TRUFFLES / 7 oz, LV #20374, $9 
4  RIGA HAZELNUT MILK CHOCOLATE TRUFFLES/ 7 oz, LV #20373, $9
5  BEESWAX TREE ORNAMENT / 3”H, Sun, LV #20433, $6 
6  PERGALĖ GOLD ASSORTMENT / 12.1 oz, LT #15512, $18
7  ASH CUTTING BOARD / 6.5” x 7.5”, LV #20419, $22
8  TRIKĀTA KITCHEN TOWEL / 55% linen, 45% cotton, 18” x 27”, LV #20051, $18
9  SMALL TERRA COTTA BOWL WITH GLAZED DARK GREY INTERIOR / 

Latvian red clay, food-safe glaze, oven-, microwave-, dishwasher-safe, diam.5”, 
1.8”H, LV #20357, $25

Lets's find your favorite gifts
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1  THREE STAR PIN IN BRONZE / 0.8” x 0.7”, LV #20274, $23
2  LATVIAN PIN WITH THREE CHARMS / 2.4”L, 1”W, LV #20263, $130
3  AMBER RING WITH SYMBOLS / diam. 0.7”, LV #20285, $95
4  LATVIAN SYMBOL CUFFLINKS / diam. 0.7”, LV #20278, $140 
5  SILVER ROTATING SUN EARRINGS / diam. 0.6”, LV #20313, $58
6  ROTATING SUN PENDANT / diam. 0.6”, 1”L, LV #8710, $50

7  LATVIAN ENGAGEMENT RING WITH PUNCHED SYMBOL 
CHARMS / 0.35"W, LV #8552, $125 

8  LITTLE ANGEL ORNAMENT / ceramic, 1.9"H, LT #14711, $8 
9  TREE OF DAWN SYMBOL RING / 0.08”W, LV #20281, $48
10  ZALKTIS WISDOM SYMBOL RING / 0.08”W, LV #20282, $48
11  LAIMA PATTERN BAND RING / 0.15”W, LV, #8836, $75
12  LAIMA SYMBOL OF DESTINY RING / 0.08”W, LV #20280, $48
13  SILVER MOON PENDANT / 0.8”W, 0.9”L, LV #20323 $48
14  MARA’S CROSS STUD EARRINGS / 0.5”W, LV #20309, $75
15  AUSTRA CHARM PENDANT / 1"L, LV #9920, $38 
16  AUSTRA TREE OF DAWN DANGLE EARRINGS / 1.4"L, LV 

#9299, $48 
17  TREE OF DAWN AUSTRAS KOKS EARRINGS IN BRONZE / 

1.8”L, 0.5”W, LV #20301, $45 
18  LAIMAS SKUJIŅA DESTINY BRACELET / choose bracelet 

circumference, charm 0.25”W, LV #20247, $78
19  CHARM BRACELET WITH LATVIAN SYMBOLS / choose 

bracelet circumference, 0.4”W, LV #20248, $110
20  SUN PATH EARRINGS / diam. 1.1", 1.4"L, LV #7962, $70 

This enhanced copy of a 9th century Latvian brooch will give the wearer 
energy to complete tasks large and small.

21   SUN MOTIF EARRINGS / 1.6”L, diam. 0.9”, LV #2606, $78

22  KREMERATA BALTICA / Gidon 
Kremer | PPP (Pēteris Plakidis/Kri-
staps Pētersons/Georgs Pelēcis) / CD, 
symphonic, 11 songs, LV #20452, $24

Baltic jewelry in silver or bronze makes a 
memorable holiday gift! Our jewelry includes new 
selections adomed with traditional symbols, as 
well as selections designed with simple elegance.
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1  DELICATE SUN DROP EAR-
RINGS / 1.4”L, diam. 0.6”, LV 
#6868, $58

2  ZEMGALE SEMIGALLIAN SUN 
SYMBOL PENDANT / diam. 1", 
LV #8544, $68

J E W E L R Y

3  PRUSSIAN SUN WHEEL PENDANT 
IN BRONZE WITH WORDS OF 
STRENGTH ON BACK / diam. 0.9”, 
1.6”L, LV #20336, $46

4  PRUSSIAN SUN WHEEL PENDANT 
WITH WORDS OF STRENGTH/ 
diam. 0.9”, 1.5”L, LV #20320, $125 
Verse on back: “Bur man buri, skauž man 
skauģi – nevar mani izpostīt; Dieviņš cēla 
dzelžu sētu apkārt manu augumiņu.” I am 
strong and will not be crushed by envy or evil.

5  PRUSSIAN SUN WHEEL PIN / diam. 
1.8”, LV #20262, $130

6  PRUSSIAN SUN WHEEL RING / 1”W, 
LV #20286, $80

7  SAULĪTE SUN RING /symbol diam. 
0.5", LV, #5376, $68

8  SAULĪTE SUN OUTLINE WIDE 
RING / 0.6"W, LV, #6430, $88

9  PRUSSIAN SUN WHEEL EARRINGS IN BRONZE / 2.2”L, diam. 1”, LV 
#20304, $50

10  TREE BARK RING / 1.25”W, LV #20287, $65
11  SAULĪTE SUN SYMBOL DANGLE EARRINGS / 2.2”L, diam. 1”, LV #9627, $98
12  LARGE SUN PENDANT IN SILVER / diam. 1.4", 1.9"L, LV #7443, $88
13  SUN WHEEL PENDANT / diam. 1.1”, 1.4”L, LV #20324, $75
14  KALSNAVA SUN SYMBOL EARRINGS /  diam. 1", 1.5"L, LV #8578, $78 
15  SUN DISK PENDANT / diam. 0.8”, 1.2”L, LV #7267, $32
16  SUN DISK EARRINGS / 1.3”L, diam. 0.8”, LV #7266, $55
17  SUN PENDANT / diam. 0.7”, 1.1”L, LV #20325, $48 
18  SUN CHARM BRACELET IN BRONZE / choose bracelet circumference, 

0.5”W, LV #9946, $78
19  LATVIAN SUN SYMBOL PENDANT / diam. 1.5", 2"L, LV #9882, $115
20  SUN WHEEL DANGLE EARRINGS / diam. 0.7", 1.5"L, LV #8727, $95

Because they live in a northern country, Latvians look upon the sun and the heat it gives as kind and 
nurturing, almost like a mother, and likewise, the sun is a symbol of fertility and life. No wonder Latvians 
have so many songs about the sun! Naturally, sun ornaments (in the form of a simple circle or ornate 
variations of it, such as a pie-like figure with eight equal sections) often appear on Baltic jewelry, mittens, 
clothing, etc. A round brooch, for example, is in fact a sun symbol. Some believe that wearing a sun 
symbol offers protection, builds self-confidence, transforms the bad into good, and helps one find the 
right path in life. Traditional Latvian seasonal festivals are also based on the solar calendar.
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1  NAMEJS RING IN BRONZE/ 0.27”W, LV #4816, $55 
2  SPLIT NAMEJS EARRINGS WITH RED GOLD BRIDGE / 2.2”L, 

0.3”W, LV #20306, $310
3  DOUBLE NAMEJS HOOP EARRINGS WITH GOLD BAND / 

hinge closure,0.23”W, 0.6”L, LV #20342, $320
4  STRAIGHT NAMEJS EARRINGS / 1.4”L, 0.2”W, LV #6406, $92 
5  DOUBLE NAMEJS PENDANT / 0.3”W, 2”L, LV #8820, $98

J E W E L R Y

The Tale of Namejs
Namejs was the leader of the Baltic Semigallian tribe and one of the last warriors standing against the 
German crusader invasion into the territory of what is now Latvia at the beginning of the 13th century.   
Outnumbered by enemy troops, Namejs was forced to retreat, but before leaving, he gave his ring to his 
young son as an identification token for when he returns.   Hearing about the ring, the crusaders began 
searching for Namejs` family, hoping to force his surrender.  In order to save their leader and his family, 
many copies of the ring were made, and most Latvian boys and men began wearing the “Namejs Ring”.

6  DOUBLE NAMEJS RING / 
0.5”W, LV #1871, $115

7  PIEBALGA RING / 0.24”W, LV 
#6402, $75

8  NAMEJS CIRCLE PENDANT / 
diam. 1”, 1.4”L, LV #20319, $105

9  SMALL NAMEJS HALF HOOP EARRINGS / studs 
0.16”W, 0.6”L, LV #7968, $88

10  SMALL NAMEJS HOOP EARRINGS / hinge 
closure, 0.6”L, 0.2”W, LV #20308, $210

11  VIESTURS RING / 0.24”W, LV #20447, $82
12  CLASSIC NAMEJS RING / 0.25”W, LV #1881, $89
13  EMBEDDED NAMEJS BAND RING / 0.3”W, LV 

#9954, $92

14  NAMEJS RING EARRINGS / 1.2”L, diam. 0.9”, LV #7252, $96 
15  NAMEJS CIRCLE EARRINGS / diam. 0.8", 1.3"L, LV #9907, $90 
16  NAMEJS RING DANGLE EARRINGS / 1.8”L, diam. 0.8”, LV 

#8074, $98
17  THIN NAMEJS RING / 0.09"W, LV, #8686, $70
18  CLASSIC NAMEJS RING / 0.25"W, LV, #1881, $89 
19  THIN NAMEJS RING 0.125" / 0.125"W, LV, #9289, $60 
20  NAMEJS RING 0.25" / 0.25"W, LV, #7281, $70
21  THICK NAMEJS RING 0.4" / 0.4"W, LV, #8675, $80 
22  NAMEJS RING 0.3" / 0.3"W, LV #6401, $88 
23  NAMEJS RING ( LARGE SIZE )/ 0.3"W, LV #9925, $98

24  BRACELET WITH NAMEJS CIRCLE / 
braided leather cord, ring diam. 1”, choose 
bracelet circumference, LV #20253, $110

MUST
HAVE

2
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1  MORNING STAR CIRCLE EARRINGS / 1.4”L, 
diam. 0.4”, LV #9298, $52 

2  AUSEKLIS PENDANT NECKLACE / silver 
with braided leather cord, diam. 1.3”, LV 
#20258, $98

3  AUSEKLIS MORNING STAR NECKLACE / 
silver charms diam. 1.3”, leather cord 16.5”L, LV 
#20257, $220 

J E W E L R Y

4  AUSEKLIS MORNING STAR CIRCLE PENDANT IN BRONZE / diam. 0.8”, 1.4”L, LV 
#20337, $55

5  AUSEKLIS MORNING STAR CIRCLE PENDANT / diam. 0.8”, 1.4”L, LV #20321, $72 
6  STAR PENDANT / 0.7”W, 1”L, LV #20343, $52
7  STAR PENDANT IN BRONZE / 0.8”W, 1.3”L, LV #20338, $40 
8  STAR DANGLE EARRINGS IN BRONZE / 1.8”L, 0.8”W, LV #20302, $45
9  EXPRESSIVE MORNINGSTAR DROP EARRINGS / 1.7”L, 0.6”W, LV #7189, $72

10  LEATHER BRACELET WITH 
BRONZE AUSEKLIS STAR/ leather 
band 0.6”W, adjustable size 6”-8”, LV 
#20252, $72 

11  LEATHER BRACELET WITH BRONZE 
SAULĪTE SUN / leather band 0.6”W, 
adjustable size 6”-8”, LV #20251, $72

12  NAMEJS RING EARRINGS IN 
BRONZE / 1.6”L, diam. 0.8”, LV 
#20299, $45

13  LEATHER BRACELET WITH 
BRONZE LATVIAN SYMBOLS 
/ leather cord, charms 0.5”W, LV 
#20250, $48

14  RADIATING SYMBOL EARRINGS 
IN BRONZE WITH CHARM/ 2”L, 
diam. 0.6”, LV #20298, $45

15  SILVER AND AMBER PANEL LINK BRACELET / choose bracelet circumference, 0.5”W, LT #20448, $58 
16  SILVER SQUARE FLOWER BRACELET / choose bracelet circumference, 0.6”W, LV #20256, $185
17  FLOWER BAND RING WITH CHARM / flower diam. 0.4”, LV #20284, $85 

Fit is slightly adjustable. 

18  FLOWER BUTTON STUD EARRINGS / diam. 0.4”, LV #20310, $40 
19  GOOD WISHES FLOWER PENDANT / diam. 0.9”, 1.3”L, LV #20318, $95 

One side Latvian symbols; other side Latvian verse “Dod, Dieviņ, kalnā kāpt, ne no kalna lejiņā!” May the road rise up to meet you.
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1  CHARM BUNDLE PENDANT / 1.1"L, LV #8163, $75
2  SMALL CHARM BUNDLE EARRINGS WITH LAT-

VIAN SYMBOLS / stud, 1.2”L, 0.6”W, LV #1872, $72 
3  CHARM EARRINGS WITH LATVIAN SYMBOLS / 

2"L, LV #7255, $72

J E W E L R Y

4  CLASSIC LATVIAN ENGAGE-
MENT RING. LĪGAVA 7-DAY 
RING / 0.4"W, LV #9471, $92 

5  LATVIAN ENGAGEMENT RING 
(WIDER) / 0.5"W, LV #1875, $98 

6  LATVIAN ENGAGEMENT RING 
WITH ELEGANT CHARMS / 
0.3”W, length of charm bunch 1”, 
LV #8153, $115

7  SUN STUD EARRINGS WITH 
SMALL CHARM / 0.8”L, diam. 
0.5”, LV #20314, $40

8   SUN STUD EARRINGS WITH 
CHARM / 1”L, diam. 0.5”, LV 
#20311, $49

9  SINGLE CHARM EARRINGS / 0.8”L, 0.3”W, LV #20312, $42
10  WISHING WELL EARRINGS WITH CHARM / 0.8”L, 0.4”W, LV #20316, $49
11  SINGLE CHARM PENDANT IN BRONZE/ 0.3”W, 0.7”L, LV #20340, $22

12  THREE CHARM EARRINGS IN 
BRONZE / 1.8"L, 0.3"W, LV #9671, $39 

13  WINDING CHARM PENDANT IN 
BRONZE / 0.8”W, 2.8”L, LV #20334, $42 

14  CHARM WAVE EARRINGS IN 
BRONZE / 2.6”L, 0.6”W, LV #20305, $49

15  LATVIAN CHARM CHAIN BRACELET 
IN BRONZE / choose bracelet circumfer-
ence, 0.3”W, LV #9668, $65

16  LATVIAN SYMBOL TASSEL BRACELET 
IN BRONZE / choose bracelet circumfer-
ence, tassels 0.8”L, LV #20249, $52

17  LATVIAN ENGAGEMENT RING WITH 
LONG CHARMS / 0.24”W, length of 
charm bunch 1”, LV #5212, $105

18  CHARM RING / can be worn as pendant, 
length of each chain 1”, LV #20288, $96

19  LATVIAN CHARM DANGLE EAR-
RINGS / 1.1"L, LV #9906, $55

20  SEVEN-DAY CHARM EARRINGS / 1.2”L, 0.6”W, LV #8576, $88 
Earrings featuring the 7 charms with symbols that are traditionally found on 
the Latvian Engagement Ring. Latvian 

21  LATVIAN ENGAGEMENT RING WITH ETCHED OUTLINE 
CHARMS / 0.35"W, LV #8551, $125 

22  BRACELET 
WITH LATVI-
AN SYMBOL 
CHARMS / 
choose bracelet 
circumference, 
charms 0.5"L, LV, 
#8560, $125 

MUST
HAVE

1
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8  TRIPLE CHARM WEAVE EARRINGS IN BRONZE / 1.6”L, 
0.5”W, LV #20297, $45

9  CHARM EARRINGS IN BRONZE / 2”L, 0.8”W, LV #20300, $45
10  ZALKTIS SNAKE PIN / diam. 2”, LV #20261, $150 

The “Zalktis” snake symbolizes wisdom and healing, and is associated with 
general health and well-being.

11  MARA'S WAVE PENDANT WITH CHARMS / 0.7”W, 2”L, LV 
#5565, $62

12  MARA'S WAVE EARRINGS WITH CHARMS / 2”L, 0.4”W, LV 
#6454, $60

1  SMALL LATVIAN VIDZEME BROOCH/ diam. 1”, LV #20268, $80
2  LATVIAN VIDZEME BROOCH/ diam. 1.2”, LV #20269, $95
3  TRADITIONAL BROOCH PIN WITH TASSELS /diam. 1”, 1.8”L, LV #20265, $99
4  TRADITIONAL BROOCH PIN WITH TASSELS IN BRONZE / diam. 1”, 1.4”L, LV #20266, $46
5  TRADITIONAL BROOCH PIN IN BRONZE / diam. 1”, LV #20270, $
6  LATVIAN SAKTA PIN / diam. 1.3”, LV #20267, $90
7  RETRO LATVIAN HORSESHOE PIN WITH CHARMS / 2”L, 1.4”W, LV #20264, $135

J E W E L R Y

13  CASCADE EARRINGS WITH 
CHARMS / 2.2"L, LV #6869, $72

14  ROUND SUN BRAID EARRINGS / 
1.4”L, diam. 0.8”, LV #20291, $58

15  WISHING WELL PENDANT / 0.8"L, 
LV #9924, 

16  WISHING WELL CHARM EAR-
RINGS / 1.6"L, LV #7949, $65 

17  PENDANT WITH HEAVEN SYMBOL 
TASSELS / 0.3”W, 1.4”L, LV #4981, $55

18  SHIELD RING / 
0.9”W, LV #7245, $90

19  PEBBLE CIRCLE SUN SYMBOL PENDANT / diam. 1.4”, 2”L, LV #20330, $85
20  PEBBLE CIRCLE SUN PENDANT / diam. 1.4”, 2”L, LV #20317, $58
21  PEBBLE CIRCLE ŪSIŅŠ SPRING SYMBOL PENDANT / diam. 1.4”, 2”L, LV #20329, $80
22  PEBLE CIRCLE DROP EARRINGS / 2.4”L, diam. 1.2”, LV #20294, $95

BEST
CHOICE

4

7

9

11

14

15

19

21
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Interesting Facts About Amber:
— The ancient Greeks believed that giving amber 
as a gift was a good luck wish. 
— Scientists estimate that 36 to 38 tons of 
amber are washed out of the sea every year. 
— Amber obtained in the Baltics is approximately 
44 million years old. 
— Violin makers Amati and Stradivari treated 
their violins with amber lacquer. 
— The world's largest amber is in the Natural 
History Museum in London. It weighs 15 kilograms!

1  ROUND BUBBLE BROOCH / diam. 0.9”, LV #20271, $120
2  ROUND BUBBLE BROOCH WITH AMBER CENTER/ diam. 0.9”, LV #20272, $120
3  ROUND BUBBLE BROOCH IN BRONZE / diam. 0.9”, LV #20273, $50 
4  STUNNING AMBER SUN NECKLACE / amber, silver, sun diam. 1.5”, 1.2”, 0.8”,neck-

lace 21”L, LV #20259, $650 
5  BEAMING SUN PENDANT IN BRONZE / diam. 1.6”, 2”L, LV #20333, $48
6  AMBER SUN EARRINGS / diam. 0.8", 1.3"L, LV #6410, $132 
7  DANGLING AMBER SUN EARRINGS / diam. 0.6", 1.7"L, LV #7248, $118
8  AMBER PENDANT / diam. 0.7”, 1.3”L, LV #20322, $66
9  AMBER EARRINGS / hinged snap closure, diam. 0.8”, LV #7030, $110
10  AMBER EARRINGS WITH SILVER CHARM / 1”L, diam. 0.5”, LV #20307, $125 

A M B E R  J E W E L R Y

11  AMBER CHOCOLATES / 5.8 oz, LT 
#14806, $19 

12  SILVER FLOWER PENDANT WITH 
AMBER CENTER / 1.4”W, 2”L, LV 
#20331, $108 

13  CHIC AMBER EARRING AND 
NECKLACE SET / amber bead diam. 
0.3”, LT #15526, $38

14  FAUX AMBER RING / amber diam. 
0.4” and 0.3”, LT #15530, $46

15  MURKY AMBER RING / amber diam. 
0.5”, LT #15529, $40

16  MILKY AMBER BALL RING / amber 
diam. 0.4”, LT #15527, $3

17  DARK COGNAC AMBER BALL RING / amber diam. 0.4”, 
LT #15528, $34

18  “I LOVE YOU” (MĪLU) PENDANT IN BRONZE/ 0.2”W, 
1”L, LV #20339, $19

19  ES MĪLU TEVI “I LOVE YOU” PENDANT IN BRONZE / 
0.3”W, 1.6”L, LV #20335, $40

20  SUN EARRINGS WITH AMBER CENTER / 1.4”L, diam. 
0.9”, LV #20292, $180

21  SYMBOL EARRINGS WITH AMBER EYE / hinged snap 
closure, diam. 0.6”, LV # 9642, $95

22  OAK LEAF CUFFLINKS / 0.7”L, 0.3”W, LV #20279, $92
23  OAK LEAF TIE CLIP / 2.2”L, LV #20277, $98

Indulge in the different cream fillings  
of Amber Chocolates!

MATCHING

SET
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1  ELABORATE AMBER SUN NECKLACE / amber, silver, center pendant 
set 2.4”L, necklace 22.5”L, LV #20260, $800 

2  AMBER ROSE STUD EARRINGS / diam. 0.3”, LT #15525, $18 
3  RĪGA COAT OF ARMS RING / 0.5”W, LV #20283, $85
4  COAT OF ARMS PENDANT FROM LATS COIN / diam. 0.9”, 1.5”L, LV 

#7930, $45 

J E W E L R Y

5  RYE SPIKE EARRINGS IN BRONZE / 1.7”L, 0.3”W, LV #20303, $68 
6  RYE SPIKE EARRINGS / 1.7”L, 0.3”W, LV #20293, $78
7  RYE SPIKE PENDANT / 0.4”W, 2”L, LV #20332, $66 
8  LORD’S PRAYER PENDANT IN LATVIAN / 0.8”W, 1.6”L, LV #9320, $60 
9  TREE OF LIFE PENDANT / 0.6”W, 1.2”L, LV #9009, $45 
10  FRIENDLY FACE EARRINGS / 1.6”L, 0.7”W, LV #20290, $75

11  SILVER NET BRACELET / choose bracelet 
circumference, 1.4”W, LV #20254, $340 

12  SUN BROOCH EARRINGS / 1.6”L, diam. 
0.7”, LV #9294, $98

13  SILVER COVID EARRINGS/ 1”L, diam. 
0.5”, LV #20289, $58 

14  FERN BLOSSOM PENDANT “PAPARDES 
ZIEDS” / diam. 0.9”, 1.3”L, LV #9291, $50

15  FERN BLOSSOM EARRINGS “PAPARDES 
ZIEDS” / diam. 0.9”, 1.3”L, LV #9282, $70

16  “PAPARDES ZIEDS” FERN RING / diam. 
0.9”, 1.3”L, LV #9860, $66

17  CAT’S EYE ACORN PENDANT WITH SIL-
VER OAK LEAVES / cat’s eye stone, silver 
cap and leaves, 1.2”W, 1.6”L, LV #20326, $92 

18  CAT’S EYE ACORN BRACELET / cat’s eye 
stones, silver caps, choose bracelet circum-
ference, 0.4”W, LV #20255, $185 

19  LIGHT CAT’S EYE ACORN PENDANT / cat’s eye 
stone, silver cap, 0.4”W, 1.4”L, LV #20328, $36 

20  LIGHT CAT’S EYE ACORN EARRINGS / cat’s 
eye stones, silver caps,1.6”L, 0.4”W, LV #20295, $90 

21  DARK CAT’S EYE ACORN PENDANT / cat’s eye 
stone, silver cap, 0.4”W, 1.4”L, LV #20327, $36 

22  DARK CAT’S EYE ACORN EARRINGS / cat’s eye 
stones, silver caps,1.6”L, 0.4”W, LV #20296, $90 

MATCHING

SET

2

3

7 10
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16
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1  AMBER ORNAMENT OR MAGNET / amber-wood, 
diam. 4.4", LT #15445, $12

2  CHRISTMAS SUN ORNAMENT OR MAGNET / 
amber-wood, diam. 4.4", LT #15032, $12

3  AMBER SUN AND MOON ORNAMENT OR 
MAGNET / amber-wood, diam. 4.4", LT #15446, $12 

4  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / large, diam. 3.5”, LT #13607, $14
5  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / medium, diam. 2.5”, LT #13695, $11
6  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / small, diam. 1.5”, LT #13696, $8
7  GOLDEN AMBER TREE / copper wire, amber, 6"H, LT #15502, $50
8  SMALL AMBER TREE/ copper wire, amber, 4"H, LT #15501, $21
9  3D CHRISTMAS TREE / wood, amber, 5.5”H, 4.3”W, LT #15499, $13
10  AMBER BIRCH TREE / copper wire, amber, 9"H, LT #15500, $60

11  ROCKING HORSE WITH AMBER 
IN ITS TUMMY / wood, amber, 
4.3”H, 4.5”W, LT #14215, $24

12  AMBER OWLS / 1”H, 1.6”W, LT 
#15509, $32

13  OWL FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 1.2"H, 0.7"W, LT #15489, $15
14  STYLIZED OWL FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 1.1"H, 0.5"W, LT #15490, $13 
15  SAILBOAT FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 1.5"H, 1.2"W, LT #15493, $15 
16  BIRD FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 1.3"H, 1.3"W, LT #15494, $15

17  LITHUANIA CONTOUR AMBER KEYCHAIN / amber, wood, plastic, 1.4"H, 2"W, LT #15147, $8
18  HORSE FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 1.1"H, 1.1"W, LT #15495, $15
19  SPANIEL DOG FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 0.8"H, 1"W, LT #15492, $15 
20  GREAT DANE DOG FIGURINE ON AMBER BASE / copper, amber, 1.4"H, 1"W, LT #15491, $15

MUST
HAVE

4
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13
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9  THIN RED BRACELET WITH 3 AMBER BEADS / red string, amber diam. 0.3”, 
adjustable size, max size 8”, LT #15487, $10 

10  AMBER BEAD BRACELET WITH BUTTERFLY / red string, adjustable, max 
size 8.5”, LT #20417, $12 

11  CLEAR AMBER BEAD BRACELET / black string, adjustable, max size 8.5”, LT 
#20416, $12 

A M B E R L A N D

1  BLACK CAT PIN / metal, amber, 1.6”H, 1”W, LT #15503, $12 
2  SMILING FOX CLIP-ON EARRINGS / craft clay, hypo-allergenic metal fasteners, 0.6” x 0.6”, LV #20420, $33
3  BLACK CURRANT STUD EARRINGS / craft clay, brass posts with silver color coating, 0.8”W, LV #20418, $22 

4   CERAMIC HEDGEHOG WITH AMBER QUILLS 
/ 2.7”H, 2.3”W, LT #11952, $18

5  BABY HEDGEHOG WITH AMBER QUILLS / 
1.6”H, 1.6”W, LT #15498, $11

6  REINDEER / natural oak, 6"H, LV #20170, $12 each 
7  AMBER ANGEL / 3.1”H, 2.4”W, LT #15513, $88
8  AMBER CATS / 2”H, 1.6”W, LT #15508, $42

12  SUBTLE AMBER BEAD BRACELET / black string, 
adjustable, max size 8.5”, LT #20415, $12

13  AMBER NUGGET TIE BRACELET / black string, nug-
get 0.8”W, adjustable size, max size 9”, LT #15486, $10

14  AMBER PILL BOX / 2.2"L, 1.8"W, LT #15496, $25
15  DRAGONFLY WITH AMBER WINGS / 1.5” x 1.7”, LT 

#15520, $15
16  BEE WITH AMBER WINGS / 1.1” x 1”, LT #15519, $15

17  LIGHT AMBER NUGGET BRACELET / 0.3”W, elastic, LT #15517, $23
18  LIGHT AMBER CYLINDER BEAD BRACELET / 0.4”W, elastic, LT #15516, $34
19  DARK AMBER DISK BRACELET / 0.5”W, elastic, LT #15515, $42
20  GREY AMBER NECKLACE / 0.3”W, 19”W, LT #15514, $4949
21  MULTI-COLOR AMBER BRACELET / bead diam. 0.2”, lobster clasp, metal 

spacer beads, adjustable, max size 7”, LT #15518, $18
22  AMBER CHIP AND METAL MEMORY WIRE BRACELET / amber diam. 0.4", 

one size fits all, LT #15412, $16
23  MULTICOLORED AMBER EGG / pressed amber, 2.4”H, 1.6”W, LT #15504, $30

KIDS
LOVE IT
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1   BEESWAX TREE ORNA-
MENT / 3”H, choose design: 
Ausekis Star, Tree of Dawn 
or Sun, LV #20433, $6

2  WISHING WELL SUN-
CATCHER / glass, 3” x 3”, LV 
#20402, $12

3  SUN CROSS SUNCATCH-
ER - LARGE/ glass, 5” x 5”, 
LV #20404, $18

4  SUN CROSS SUNCATCH-
ER - SMALL/ glass, 3” x 3”, 
LV #20405, $14

5  DOUBLE CROSS BEESWAX PILLAR CANDLE / 3.5”H, diam. 1.3”, LV #9684, $12 
6  BEESWAX ORNAMENT CANDLE / 2.6”H, diam. 1.8”, LV #20350, $13
7  JUMIS ROCK BEESWAX CANDLE / 2.5”H, 3.5”W, LV #20351, $13
8  NATURAL OAK HOUSE CANDLE HOLDER / 3”W x 3”L x 6.1”H, choose wood-

burn design, LV #9811, $23 

9  ROUND CANDLE WITH AMBER RING /  
paraffin wax, choose yellow or white, diam. 1”, LT #15497, $10

10  HOLLOW REED PLACEMAT / 12” x 16”, LV #20421, $8 
11  RUSH REED PLACEMAT / 12” x 16”, LV #20422, $7 
12  CERAMIC SUSHI SET / clay, food-safe glaze, 12" x 5.5", LV #20179, $49
13  DRAGONFLY BLACK CLAY PLATE / 6.5” x 4.5”, LV #20403, $28
14  JUMIS ROCK BEESWAX CANDLE / 2.5”H, 3.5”W, LV #20351, $
15  WOODEN SUN “SAULĪTE” ORNAMENT / natural wood, diam. 2”, LV #6957, $7 
16  LARGE SUN “SAULĪTE” ORNAMENT / natural wood, diam. 6”H, LV #20364, $21 
17  SQUARE BEESWAX CANDLE WITH SUN SYMBOL/ 3"H, 1.4"D, 10 hr burn time, 

LV #9683, $14

18  BEESWAX CANDLE WITH AMBER 
RING / 3.3"H x 2.3"D, LT #15448, $16

19  CLAY BOWL. GREEN / Latvian red clay, 
food-safe glaze, diam. 6.5”, LV #20021, $32

Make your 
holidays 
festive 
with the 
sparkle of 
amber!
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1  BLUE ESTONIAN FLOWER TRIVET / ceramic, cork, diam. 6", EST #32052, $15
2  ESTONIAN FLOWER COASTER / ceramic and cork, diam. 4”, EST #31900, $8
3  ESTONIAN FLOWER PILL BOX / metal, diam. 2”, EST #31899, $8

S O U V E N I R S

4  LITTLE ANGEL ORNAMENT / ceramic, choose color, 1.9"H, LT 
#14711, $8 each

5  ESTONIAN FLAG LAPEL PIN / plastic, 0.8” x 0.7”, EST #31441, $4
6  OLD TOOMAS TALLINN LAPEL PIN / plastic, 0.8” x 0.7”, EST 

#31493, $4
7  TALLINN SOUVENIR BELL / metal, 4"H, 1.8"W, EST #32043, $10 
8  ESTONIA SOUVENIR BELL / metal, 3.7"H, 1.5D", EST #31492, $12 
9  OLD TALLINN CHRISTMAS MARKET BALL / plastic, diam. 3”, EST 

#31919, $6
10  TALLINN TOWN HALL CHRISTMAS TREE BALL / plastic, diam. 3”, 

EST #31920, $6 
11  ESTONIAN ZIPPER COIN PURSE / water resistant, 4” x 6”, EST 

#32054, $6
12  ESTONIA EYEGLASSES CASE / hard shell with fabric surface, 6.5”, 

EST #32049, $9

13  OLD TALLINN SNOW GLOBE 
/ 2.7”H, 2.1”W, EST #31905, $14

14  ESTONIAN WIND MILL 
AND SONG FESTIVAL STAGE 
SNOW GLOBE / 2.7”H, 2.1”W, 
EST #31710, $15

Cool Facts about Estonia:
— Estonia's capital Tallinn is the best-preserved 
medieval city in Northern Europe.
— Estonia is more than 50% forest.
— Estonia has over 2000 islands.
— The Estonian Song Celebration dates back to 
1869, attracting thousands of singers every 5 years.
— Estonia is one of the least religious countries in 
the world.

15  TALLINN SERVING TRAY / metal, 5.5” x 7.5”, EST #32053, $8 
16  OLD TALLINN COASTERS, SET OF 6 / cork with waterproof 

coating, 3.5” x 3.5”, EST #32058, $8
17  ESTONIAN VIKING SHOT GLASS / glass, metal, 3"H, diam. 

1.5", EST #32044, $12 
18  TALLINN BEER STEIN / clear glass, 5.3”H, diam. 2.8”, EST 

#32060, $12

BEST
CHOICE

2
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1  KOLKA MOISTURISING SHOWER GEL / 8.4 fl.oz, LV #20347, $10
2  KOLKA HAIR CONDITIONER / 6.7 fl.oz, LV #20231, $15
3  KOLKA MOISTURISING HAND CREAM / 1.7 fl.oz, LV #20348, $8 
4  KOLKA SHAMPOO / 10.1 fl.oz, LV #20230, $15
5  KOLKA MOISTURISING BODY CREAM / 8.8oz, LV #20237, $13 

10  SEA BUCKTHORN SOAP / 3.3 oz, EST #31971, $12
11  JOHN BARLEYCORN BEER SOAP / 3.3 oz, EST #32039, $12
12  LEMONGRASS SOAP / 3.3 oz, EST #32046, $12
13  JUNIPER AND LAVENDER SOAP/ 3.3 oz, EST #32040, $12 

Juniper promotes deep relaxation and attracts love. Lavender is known for its 
anxiety-reducing and mood-boosting qualities. The perfect combo!

14  MUD ISLANDER SOAP / 3.3 oz, EST #31973, $12 
15  JUNIPER - TAR SOAP / 3.3 oz, EST #32047, $12
16  COFFEE SOAP WITH CINNAMON AND CHOCOLATE / 3.3 oz, 

EST #32045, $12
17  JUNIPER SOAP WITH JUNIPER BERRIES / 3.3 oz, EST #31542, $12
18  FOOT SCRUB SOAP / 3.3 oz, EST #32048, $12

19  SUNSHINE GIFT BOX / beeswax candle, honey soap, amber bracelet, LV #20424, $22 
20  UNIQUE CLAY MUG / 4”H, diam. 3.1”, LV #20355, $18 

Hand-made, using a blend of various colors of clay.

21  HERBAL TEA COLLECTION / 90 TEA BAGS IN 9 DIFFERENT FLAVORS / 4.4 oz, LV 
#9093, $18

The “Kolka” cosmetics line from “Dzintars” 
was developed specifically for dry skin and dry 
hair. Moisturize with Kolka!

6  STRAWBERRY SOAP AND BODY OIL /  
soap 3.5 oz, oil 3.3fl.oz, LV #20346, $25 

7  FRIENDSHIP TEA / ORGANIC ingredients: apple, 
dragonhead, peppermint, Korean mint, wild mallow, 
1.7oz, LV #20367, $8 
Savor the moment with friends! 

8  PEPPERMINT TEA / loose leaf, 1.8 oz, LT #20429, $7 
9  RHUBARB ZEFIR/ 7 oz, LV #20446, $7

GIFT
IDEA

BEST
CHOICE

NATURAL

3
4
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18
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1  DARK CHOCOLATE COVERED 
PLUMS / 3.9 oz, LV #9096, $8 
Oh, the feeling when your teeth sink into 
a luscious plum, accentuated by chocolate!

2  DARK CHOCOLATE COVERED 
CHERRIES / 3.9 oz, LV #9097, $8

3  STRAWBERRIES IN WHITE CHOC-
OLATE / 3.5 oz, LV #7720, $9 

4  HEAVENLY BERRY PORRIDGE 
ZEFIR IN CHOCOLATE / 7 oz, LV 
#20428, $9 
Debesmannas Maigums! 

5  GINGERBREAD WITH 
RASPBERRY&BLUE-
BERRY SAUCE / 12.3 
oz, LV #20468, $15

6  DARK CHOCOLATE HEART WITH RASPBERRY / 0.88 oz, LV #20185, $4 
7  BLACK CURRANT PRESERVES / 14.5 oz, LV # 20479, $8 
8  TWIST CHOCOLATES WITH A WHOLE CHERRY AND LIQUOR CENTER / 5.4 oz, LT #15505, $9 
9  DARK CHOCOLATE CHOCO BITES WITH BLUEBERRY JELLY AND GRANOLA / 4.2 oz, LV 

#20352, $8

10  CRANBERRY HARD CANDY / 3.2 oz, LV #9591, $6
11  PLUM HARD CANDY / 3.2 oz, LV #20383, $6
12  BLUEBERRY HARD CANDY / 3.2 oz, LV #20382, $6

13  PEPPERMINT TEA / 100% peppermint, 1oz, LV #8381, $7
14  LINDEN BLOSSOM TEA / 100% linden flowers, 0.7oz, LV #8613, $8 
15  TEA ESPECIALLY FOR CHILDREN /oregano-chamomile-apple-black 

currant-catnip-mint, 1.8 oz, LV #9723, $8
16  GIFT FOR A FRIEND / personalized bookmark, linden tea, chocolate 

cranberries, wooden decoration, LV #20425, $34

Made from 
Latvian garden 
variety black 
currants. Black 
currants are 
hardy and keep 
their form well, 
therefore there 
are many whole 
berries in this jam. 

The Baltic people hold herbal teas and medicines in high regard and use them regularly. For 
example, it is common knowledge that chamomile tea is good for a cold, Iceland moss helps a dry 
cough, and sea buckthorn is full of vitamins and antioxidants. Even amber is said to have medicinal 
properties and serve as a biostimulator. Archival folklore records contain thousands of 
entries with information specifically about medicinal plant usage. Look for valuable, 
invigorating ingredients in our teas, snacks and soaps.

GIFT
IDEA

WHAT 

A TREAT

WHAT 

A TREAT
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1  CORN PUFFS IN DOUBLE CHOCOLATE 
COATING / 3.1 oz, EST #32063, $6

2  MESIKÄPP CHOCOLATE COOKIES / 8.8 
oz, EST #32064, $8

S W E E T S

3  LITTLE ANGEL ORNAMENT / ceramic, 1.9"H, LT #14711, $8 each
4  MILK CHOCOLATE WITH WHOLE HAZELNUTS / 7 oz, EST 

#30822, $10
5  TIRAMISU FLAVORED MILK CHOCOLATE WITH BISCUIT PIEC-

ES / 3.5 oz, EST #30820, $7 
6  DARK CHOCOLATE WITH CHERRY PIECES / 7 oz, EST #31152, $10
7  WHITE CHOCOLATE WITH BLUEBERRY AND RICE CRISP / 7 oz, 

EST #31048, $10

8  CLASSIC CHOCO-
LATE COVERED MAR-
ZIPAN CANDIES / 6.1 
oz, EST, #31652, $9 

9  LIMONCELLO MAR-
ZIPAN IN CHOCO-
LATE COATING / 6.1 
oz, EST, #32066, $9

10  RASPBERRY MARZI-
PAN IN CHOCOLATE 
COATING/ 6.1 oz, EST, 
#32065, $9

11  MARZIPAN COVERED WITH DARK 
CHOCOLATE / 5.3 oz, LV #9824, $8

12  CRANBERRY COOKIES WITH PISTA-
CHIOS / 3.5oz, LV #20369, $7 

13  CITRUS COOKIES WITH DARK CHOCO-
LATE / 3.5oz, LV #20368, $7

14  RASPBERRY WHITE CHOCOLATE COOK-
IES / 3.5oz, LV #20030, $7 
Experience a taste adventure with the nuanced com-
bination of white chocolate and fine raspberry pieces.

15  ZEFIR DESSERT WITH “GOTIŅA”  
TOFFEE FILLING / 6 oz, LV #20386, $8 

16  VANILLA ZEFIR / 6 oz, LV #20385, $8 

17  NURR MILK CHOCOLATE 
WITH MARSHMALLOWS / 
3.5 oz, EST #32069, $7

18  NURR MILK CHOCOLATE 
WITH CANDY / 3.5 oz, EST 
#32070, $7

19  ZEPHYR IN CHOCOLATE 
WITH RIGA BLACK BAL-
SAM CHERRY FILLING / 
6.5 oz, LV #20176, $11

B
A
LT

IC
SHOP REC

O
M

MENDS •
 

4

7

9

11

14

16 19



19E
N

J
O

Y
 O

U
R

 B
A

L
T

IC
 G

IF
T

S
 2

0
2

2
 /

 2
0

2
3

S
e

a
s

o
n

 N
o

—
2

0 S W E E T S

1  ORIGINAL / 8.8 oz, LV #7782, $8
2  WITH HAZELNUTS / 8.8 oz, LV 

#8989, $8
3  ASSORTED / 8.8 oz, LV #8988, $8
4  VEGAN TOFFEE / 5.6 oz, LV 

#20384, $8 
Made with coconut milk, cocoa butter 
and unrefined cane sugar.

5  SUGARCOATED CRANBERRIES / 
5.3 oz, LV #8198, $7 
Cranberries in powdered sugar are a vi-
tamin-packed snack that is finger-licking 
delicious. A refreshing treat for yourself or 
a hostess gift.

NATURA
L

6  TALLINN RUM FLAVORED WAFER CHOCOLATES / 5.3 oz, EST #31417, $8 
Tallinn candies, which havebeen satiating the sweet tooth for half a century, contain crispy wafers layered with real choc-
olate cream. The flavor is nuanced with a taste of rum and vanilla and covered with a pure cocoa butter chocolate coating.

7  TALLINN DARK CHOCOLATE WITH COFFEE FILLING / 3.6 oz, EST, #31848, $7

8  MILK CHOCOLATE WITH HAZELNUTS / 3.5 oz, LV #20392, $6 
9  CREAMY MILK CHOCOLATE BAR / 3.5 oz, LV #20391, $6
10  HAZELNUT WAFERS / 9.3 oz, LV #20381, $6
11  LEMON WAFERS / 9.3 oz, LV #9396, $6 

A classic treat to be enjoyed with tea, coffee or a glass of milk. Make every 
moment special with delicious sugar wafers!

12  NATURAL HONEY WITH NUTS / 10.5 oz, LV #31052, $17 1 
13  HONEY FROM FOREST FLOWERS / 11.6 oz, LV #31050, $13 
14  HONEY FROM MEADOW FLOWERS / 11.6 oz, LV #31049, $13
15  SMALL CLAY POT WITH LID / 3”H, diam.3.5”, LV #8890, $18 

With Love from Latvija

16  RAW COCONUT GINGER COOKIES / 2.8 oz, LV #20478, $8 
With the exotic taste of ginger and cashews, plus succulent sweetness from dates and vanilla, these dairy 
and gluten free coconut ginger cookies have won the prestigious Great Taste award. You need to try them!

17  BLACK CURRANT COOKIES / 2.8 oz, LV #9385, $8 
Gluten and dairy free, made with black currant berries, apple, cashews, coconut and agave. 

18  BEET CHIPS / 1.7oz, LV #20038, $7
19  DRIED KALE CHIPS/ 1oz, LV #20370, $7

„GOTIŅA”. LITTLE COW MILK TOFFEE:

These beet chips 
are baked at a 
low temperature 
to retain all 
their natural 
goodness. The 
sweet beet taste 
is enhanced with 
a savory sauce, 
mustard seeds 
and a boost 
of cashews. A 
colorful, healthy 
snack for the 
young and old.
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1  KADRIORG ASSORTMENT OF PRALINE CHOCOLATES / 15.3 oz, EST, 
#32067, $32 
The taste is as exquisite as the name: Kadriorg - The Baroque Pearl of Tallinn. 

2  LIETUVA EXCLUSIVE BOX OF CHOCOLATES / 29.1 oz, LT #15545, $79 
72 hand-made chocolates in 27 vivid flavors!

3  TALES OF TALLINN ASSORTMENT OF FILLED CHOCOLATES / 6.2 oz, 
EST #31246, $15

S W E E T S

4  VANA TALLINN 
CREAM LI-
QUEUR CHOC-
OLATES / 4.4 oz, 
EST #31467, $12 

5  VANA TAL-
LINN CREAM 
CHOCOLATE 
BAR / 3.6 oz, EST 
#31281, $7

6  VANA TALLINN 
ORIGINAL 
LIQUEUR 
CHOCOLATES 
/ 4.4 oz, EST 
#32074, $12

7  VANA TALLINN 
CHOCOLATE 
WITH CREAM 
LIQUEUR FILL-
ING / 3.6 oz, EST 
#31280, $7

8  KALEV FINEST VANA TALLINN 
MARZIPAN / 12.3 oz, EST #32104, $18

9  LAIMA CHOCOLATE ASSORTMENT 
“RĪGA” / 6.5 oz, LV #7714, $45 13 

Classic Kalev dark chocolate 
candies acquire a delicate 
shade of flavor from the 
tender Vana Tallinn Cream 
filling. This beautiful box 
of chocolates will make a 
perfect present for anyone.

10  PERGALĖ MILK CHOCOLATE ASSORTMENT / 3.9 oz, LT #15452, $11
11  PERGALĖ DARK CHOCOLATE ASSORTMENT WITH SMOOTH  

FILLINGS / 3.9 oz, LT #15453, $11 
12  DARK CHOCOLATE ASSORTMENT / 12.1 oz, LT #15510, $18 

Deliciously dark with smooth fillings.

13  MILK CHOCOLATE ASSORTMENT / 12.1 oz, LT #15511, $18 
14  KARALIENĖS BARBOROS PERLAI - HAZELNUTS WITH WHITE 

CHOCOLATE, ORANGE AND SEA SALT / 5.3 oz, LT #15546, $18
15  SLAPTA MEILĖ - DARK CHOCOLATE TRUFFLES WITH ORANGE 

AND SEA SALT / 4.5 oz, LT #15547, $20
16  “RŪTA 1913” BOX OF CHOCOLATES / 3 oz, LT #15457, $12
17  DARK CHOCOLATE ASSORTMENT “RŪTA 1913” / 2.6 oz, LT  

#15455, $12 
18  SMALL TERRA COTTA BOWL WITH GLAZED DARK GREY INTE-

RIOR / Latvian red clay, food-safe glaze, oven-, microwave-, dishwash-
er-safe, diam.5”, 1.8”H, LV #20357, $25

WHAT 

A TREAT

LT
PRIDE
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1  CHOCOLATE DREAM PLANET WITH COOKIE CRUNCH AND CANDIES / 10.5 oz, LT #15544, $23
2  WHITE CHOCOLATE WITH FRUIT AND BERRIES / 10.5 oz, LT #15549, $24
3  DARK CHOCOLATE WITH FRUIT AND NUT BITS / 10.5 oz, LT #15506, $22 

4  PERGALĖ 72% DARK CHOCOLATE / 3.5 oz, LT #15342, $6
5  DARK CHOCOLATE WITH BERGAMOT ORANGE & ALMOND BITS / 3.2 oz, LT #15337, $6
6  MILK CHOCOLATE WITH PEANUT BRITTLE / 3.2 oz, LT #15507, $6
7  DARK CHOCOLATE WITH WHOLE HAZELNUTS / 3.2 oz, LT #15167, $6 
8  DARK CHOCOLATE WITH COFFEE FILLING / 3.5 oz, LT #12864, $6

9  DARK CHOCOLATE CRANBERRY CRISP CLUSTERS / 5.2 oz, 
EST #32062, $8 

10  DARK CHOCOLATE BLUEBERRY GRANOLA CLUSTERS / 5.2 
oz, EST #32061, $8 

11  LUCKY BUTTON 
GINGERBREAD 
COOKIE / 1.4 oz, LV 
#9506, $4 
Tasty gingerbread cookie 
with chocolate glaze and 
icing decoration. A nice 
small gift for Christmas!

12  CHOCOLATE 
COINS WITH SEA 
BUCKTHORN / 1.05 
oz, LV #20467, $5

13  RYE GINGERBREAD WITH LIME / 6.7 oz, LV #20182, $11
14  RYE GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY / 6.7 oz, LV #8897, $11
15  CLASSIC GINGERBREAD / 6.7 oz, LV #8504, $11
16  GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY AND MARZIPAN / 6.7 oz, 

LV #9744, $11 

17  KALEV ORANGE CARDAMOM COOKIES / 5.7 oz, EST 
#31740, $4

18  KALEV CLASSIC COOKIES / 5.7 oz, EST #31737, $4
19  KALEV LEMON COOKIES / 5.7 oz, EST #31717, $4
20  KALEV RAISIN COOKIES / 5.7 oz, EST #31738, $4
21  KALEV CHOCOLATE COOKIES / 5.7 oz, EST #31753, $4

22  GINGERBREAD BALLS IN MILK 
CHOCOLATE / 5.2 oz, LV #20177, $8

23  GINGERBREAD BALLS IN WHITE 
CHOCOLATE / 5.2 oz, LV #20470, $8

24  GINGERBREAD WAFER TORTE / 10.5 oz, LV #8535, $12
25  GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY AND MARZI-

PAN - LARGE BAG / 11 oz, LV #8502, $14
26  ROUND GINGERBREAD COOKIES / 15.8 oz, LV #7717, $8
27  CLAY BOWL. GREEN/ Latvian red clay, food-safe glaze, 

diam. 6.5”, LV #20021, $32
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1  CARROT BREAD / Net weight approx. 4.4 lbs, LV, 
#2507, $29

2   LIGHT FRUIT BREAD / Net weight approx. 5.5 lbs, LV, 
#2506, $42 

3  GENUINE LATVIAN 100% SOURDOUGH RYE 
BREAD / Net weight approx. 4.4 lbs, LV, #2052, $26

4  GENUINE LATVIAN 100% RYE BREAD / Net 
Weight approx. 4.4 lbs, LV, #2054, $26

5  CLASSIC RYE BREAD / 1.1 lbs, sliced, LV #6189, $6.50
6  FINE RYE WITH FRUIT & NUTS / 0.55 lbs, sliced, LV 

#6192, $5.50
7  CLASSIC RYE WITH CARROTS / 1.1 lbs, sliced, LV 

#6190, $6.50
8  FINE RYE (SOURDOUGH) BREAD / 1.1 lbs, sliced, LV 

#6191, $6.50

B R E A D  A N D  G R A I N S

1  DOZEN, US, / #8258, $35.90 (includes shipping)
2  DOZEN, US, / #8259, $65.90 (includes shipping) 

Shipped frozen, packaged to maintain temperature control. 
Shipped by USPS Priority Mail, in transit at most 3 days. 
Extra $14 shipping charge may be added for the following 
states: AK, AZ, CA, CO, HI, ID, MT, NV, NM, ND, OK, OR, SD, 
TX, UT, WA, WY. 

3  CLAY BOWL / diam. 7.5”, LV #9451, $48

BACON ROLLS

9  RYE CRACKERS WITH WALNUTS/ 4.9 oz, LV #8191, $7
10  RYE CRACKERS WITH FRUIT & NUTS / 4.9 oz, LV #8190, $7 
11  WHOLE-GRAIN RYE BREADSTICKS / 7 oz, LV #20389, $8
12  RYE CRISPBREAD / 5.4 oz, LV #20390, $7
13  GARLIC TOAST BITES - “GRAUZDIŅI” / 5.3 oz, LV #20426, $6
14  THIN BBQ GARLIC TOAST BITES / 3.5 oz, LV #20387, $6

1 
2  RYE BREAD TRADITIONAL SIZE LOAF /  

Net weight approx. 17.5 lbs, LV, #2053, $85 
(not pictured)

Rye crackers are 
a delicious snack 
for those who 
have grown to 
love “Lāči” bread. 
Made from 
their quality rye 
bread, these thin 
and crunchy 
crackers are 
healthy and 
filling. 

TASTY

BEST
CHOICE
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Traditional breads are a delicious staple of Baltic cuisine. We offer classic rye bread as well as varieties baked with 
carrots or fruits and nuts. For a twist, try our rye crackers in different flavors, made from the very same bread.

1  CHICKPEA CRISPS / 2.8 oz, LV #20375, $8
2  SUGARCOATED CRANBERRIES / 5.3 oz, LV #8198, $7
3  RYE BREADCRUMBS (RĪVMAIZE) / 14.1 oz, LV #8410, $6 

Use in savory foods as well as desserts.

4  WHOLEGRAIN RYE FLOUR / 17.6 oz, LV #9420, $4
5  BREAD SOUP MIX (MAIZES ZUPA) / 8.8 oz, LV #8383, $8
6  RYE BREAD PASTRY CUPS / 16 pcs, 4 oz, LV #20394, $7 

Great for savory appetizers or enticing desserts!

Why rye bread?
— Rye grain contains many substances necessary for the human body, and each part of the grain has its specific benefits.
— The inner layer of the grain is a source of energy – carbohydrates and protein.
— The shell (bran) contains fiber and minerals, the germ contains proteins, oils and vitamins B and E.
— There are many reasons to switch to rye, or add it to your diet.

Chickpea crisps, with a hint 
of sun-dried tomatoes, are a 
great alternative to bread or 
traditional crackers. They are 
packed with protein and fiber, 
and are 100% natural.

Delicious! A sweet 
dessert soup made with 
rye bread crumbs. Just 
add boiling water!
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1  SUN DESIGN COOKIE CUTTER / diam. 2”, LV #20401, $4 
2  AUSEKLIS COOKIE CUTTER / diam. 2”, LV #20400, $4 
3  DIAMOND DESIGN COOKIE CUTTER / diam. 2”, LV #20399, $4 
4  PINE CONE COOKIE CUTTER / 3.7”L, 2”W, LV #20398, $6 

Make your holiday cookies unique this year! 

5  DARK CHOCOLATE TRUFFLES / 3.8 oz, LV #20380, $14 
Excellent dark chocolate candies with a delicate chocolate and  
breadcrumb filling and a hint of salted caramel and vanilla.

6  ORANGE-ALMOND COOKIES / 3.8oz, LV #20376, $7
7  CHOCOLATE-ALMOND COOKIES / 3.8oz, LV #20377, $7 

These almond-flavored cookies are rich with real Belgian dark chocolate. Who can say no to that?

8  PINEAPPLE BUNDT MUFFINS / 10.5 oz, LV #20378, $9
9  OATMEAL COOKIES WITH ALMONDS AND CHOCOLATE / 10.5 oz, LV #20379, $10
10  WHOLE GRAIN COOKIES WITH SEEDS AND CHEESE / 5.1oz, LV #8854, $8
11  MANDARIN ORANGE POUND CAKE / 10.5 oz, LV #20469, $11
12  LITTLE ANGEL ORNAMENT / ceramic, 1.9"H, LT #14711, $8 each
13  DARK CHOCOLATE WITH CRANBERRY JELLY FILLING / 3.8 oz, EST #32103, $7
14  CHOCOLATE BUTTONS HÄID PÜHI! / 4.4 oz, EST #32102, $9
15  BROWNIE WITH RASPBERRY / 8.8 oz, LV #20388, $10

16  MAROON SAULĪTE PATTERN INFINITY SCARF / machine knit, part wool, double-knit, width 7-1/2”, circumference 5’, LV #20445, $69
17  AUSEKLIS MORNING STAR INFINITY SCARF / machine knit, part wool, double-knit, 7.5"W, circ/length 5', LV #20095, $69
18  LATVIAN PATTERN INFINITY SCARF / machine knit, part wool, double-knit, 7.5"W, circ/length 5', LV #20096, $69

These cookies are made with almond and 
oat flour, and sprinkled with powdered sugar, 
creating beautiful orange crevices when baked. 
Small candied orange pieces provide a special 
and refreshing taste.

A 
HOLIDAY 

MUST

WHAT 

A TREAT

MUST
HAVE

This light and 
airy pound cake 
is filled with 
orange jam and 
accented with 
dark chocolate. 
Such a delight 
for the holidays! 
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6  JEWELRY TIN / metal with fabric coating, 3.1” x 
2.1” x 0.9”, LV #20345, $12

7  ORANGE BEADED SUN DESIGN BRACELET 
/ 0.75"W, gold color clasp, adjustable size, LV 
#9965, $28 

8  YELLOW BEADED SUN DESIGN BRACELET 
/ 0.75"W, gold color clasp, adjustable size, LV 
#9962, $28 

9  BLACK BEADED SUN DESIGN BRACELET 
/ 0.75"W, silver color clasp, adjustable size, LV 
#9959, $28 

10  BLUE BEADED SUN DESIGN BRACELET 
/ 0.75"W, silver color clasp, adjustable size, LV 
#9964, $28 

11  LATVIJA CERAMIC BELL WITH BOW / 2-1/4”H, diam. 2”, LV 
#8416, $8 

12  WOVEN KEYCHAIN / 2.8” x 0.8”, LV #20341, $7
13  LATVIJA SILICONE BRACELET / one size fits all, LV #20413, $4

1  LATVIAN FOLK COUPLE WALL CLOCK / 
painted pressed cardboard, diam. 4.7", AA 
batteries NOT included, LV #20358, $12 

2  LATVIAN FLAG HEART PIN / metal, 0.6" 
x 0.6", LV #20485, $4 

3  LATVIAN FLAG LAPEL PIN / metal, 1.1” x 
0.3”, LV #20344, $4 

4  GIFT BAG WITH LATVIJA BOW / 9” x 7” 
x 3”, LV #20365, $2 

5  LATVIJA BOW MUG / ceramic, 3.7”H, 
diam. 3.1”, LV #20354, $16

14  LINEN GIFT BAG WITH LATVIAN DESIGNS / 5.5” x 3.5”, LV #20366, $5
15  LIETUVA OVEN MITT / 55% linen, 45% cotton, 6”L, 5”W, LT #14571, $16
16  LATVIAN SYMBOL OVEN MITT / 55% linen, 45% cotton, 6”L, 5”W, LV 

#20356, $16
17  LATVIAN SYMBOL KITCHEN TOWEL / 55% linen, 45% cotton, 18” x 27”, 

LV #20410, $18
18  STRAWBERRY BODY OIL / 3.3fl.oz, LV #20477, $20 

A velvety body oil that softens, moisturizes and soothes the skin, while its sweet straw-
berry aroma lets you enjoy the scent of a Latvian summer!

19  ESTONIA MUG / ceramic, 3"H, 3.1"D, EST #31714, $15
20  LEATHER SYMBOL BRACELET / 0.8”W, max size 8.5”, LV #20412, $26

Get in the holiday spirit with some creative little 
projects! This needlepoint kit has all you need – 
Christmas tree ornament bases, red and white thread, 
and instructions for making beautiful decorations 
with your own hands. Fun for the whole family!

21  NEEDLE-
POINT OR-
NAMENTS 
/ wood 
ornament 
base (set of 
8), thread, 
LV #20362, 
$22

KIDS
LOVE IT

GIFT
IDEA
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1  OAK LEAF SUNCATCHER WITH LATVIAN FLAG / 
stained glass, 5” x 5.5”, LV #20406, $35

2  THE ROAD ACROSS MY FATHERLAND SUNCATCH-
ER / stained glass, 17” 6.5”, LV #20407, $65

3  RĪGA ALARM CLOCK / metal, AA batteries NOT includ-
ed, 6”H, diam.4”, LV #8220, $16 

4  RĪGA HOUSE OF THE BLACKHEADS SOUVENIR 
PLATE / ceramic, stand included, diam. 4”, LV #9072, $8

5  OLD RIGA SOUVENIR PLATE / porcelain, stand includ-
ed, diameter 7.5”, LV #8891, $16 

6  ST. PETER’S CHURCH (RĪGA) MINIATURE FIGU-
RINE / ceramic, 2"H, 1.8"W, LV #32073, $8 

7  ESTONIAN ICON SOUVENIR PLATE / porcelain, stand 
included, diam.6", EST #31759, $16

8  LIETUVA EXCLUSIVE BOX OF CHOCOLATES / 29.1 oz, LT #15545, $79 
72 hand-made chocolates in 27 vivid flavors! 

9  I LOVE LITHUANIA CHOCOLATE BARS / set of 5, 3.1 oz, LT #15548, $7 
10  CROSS OF CROSSES /natural wood, 2.1”H, 2.1”W, LV #8357, $7 
11  TALLINN PHOTO CUBE / display different views of Tallinn, 2.7” x 5.5” 

when open, EST #31706, $8
12  ESTONIAN ICON APRON / cotton, length 28” / EST #31586, $15 

13  LITHUANIAN FOLK DANCING COUPLE FRIDGE MAGNET / 
ceramic, 2.7"H, 2"W, LT #12417, $6 

14  LITHUANIAN FLAG PIN / plastic, 0.8"H, 0.8"W, LT #15082, $6
15  THUMBS UP LIETUVA PIN / metal, 1.1"H, 0.7"W, LT #14660, $6
16  ESTONIAN FLAG BEADED BRACELET / 0.5”W, silver color 

clasp, adjustable size, LV #32072, $18 
17  LATVIAN FLAG BEADED BRACELET / 0.5”W, silver color clasp, 

adjustable size, LV #20371, $18 
18  LITHUANIAN FLAG BEADED BRACELET / 0.5”W, silver color 

clasp, adjustable size, LV #20372, $18

19  LITHUANIAN TOWN 
SOUVENIR PLATE / 
porcelain, diam. 4.3", LT 
#15071, $16

4 7

8

9

10

11 12
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LIETUVA

T E X T I L E  A N D  T- S H I R T S

1  ESTONIA T-SHIRT / 65% polyester, 35% cotton, 
blue, sizes: S-M-L-XL-XXL, EST #32105, $24

2  ESTONIAN DESIGN T-SHIRT / 65% polyester, 
35% cotton, white, sizes: S-M-L-XL-XXL, EST 
#32106, $24

3  ESTONIA HOODIE / 50% cotton, 50% polyester, 
sizes: XS-S-M-L-XL-XXL, EST #32101, $48 

4  FAN SCARF EDASI, EESTI, EDASI! / 100% acrylic, 
5ft x 7”, EST #32075, $24 
Go Estonia!

5  SWEATBAND IN ESTONIAN COLORS / 1.7”W, 
EST #32055, $6 

6  ESTONIA WRISTBAND / 3.1”W, EST #32056, $6

7  MIGHTY OAK T-SHIRT "OZOLI NELIECAS" / 65% 
polyester, 35% cotton, black, LV #20480, $24 

8  SVEIKS! T-SHIRT / grey, LV #20196, $22
9  LIETUVA T-SHIRT / green, LT #20202, $22 

100% cotton, sizes: S-M-L-XL-XX 

10  LAIME T-SHIRT / 100% cotton, white, LV #20481, $24 
11  AUSTRAS KOKS T-SHIRT / light grey, LV #20197, $22
12  AUSTRAS KOKS T-SHIRT / red, LV #20198, $22 

100% cotton, sizes: S-M-L-XL-XXL 

13  MIGHTY OAK T-SHIRT “OZOLI NELIECAS” / 65% 
polyester, 35% cotton, dark gray,, LV #20195, $24 sizes: 
S-M-L-XL-XXL 

14  LAIME T-SHIRT / 100% cotton, grey, LV #20482, $24 
15  LAIMA PATTERN BAND RING / 0.15”W, LV, #8836, $75 
16  LATVIJA T-SHIRT / 100% cotton, grey, LV #20483, $24 
17  LATVIJA TOTE BAG / recycled cotton, 16”H x 15”W, LV 

#20484, $14
18  LITHUANIAN SASH MOTIF TOTE BAG  

/ cotton, 16”H x 15”W, LT #20200, $14 
19  LATVIJA CUDDLY TEDDY BEAR 

 / textile, 6"H, LV #7626, $9

EST
PRIDE
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1  KREMERATA BALTICA / Gidon Kremer | 
PPP (Pēteris Plakidis/Kristaps Pētersons/
Georgs Pelēcis) / symphonic, 11 songs, LV 
#20452, $24

2  PIE VIENAS UGUNS, THE SOUND POETS 
/ pop, 14 songs, LV #20454, $24 

3  SASALA JŪRĪNA, ANCE KRAUZE, 
RAIMONDS PAULS / songs from the Suiti 
region, 13 songs, LV #20455, $20

4  SKREJCEĻŠ, TAUTUMEITAS / folk, 13 
songs, LV #20456, $24 

5  BET BET, JUBILEJAS IZLASE / pop, 20 
songs, LV #20451, $18

6  MĪĻĀKĀS DZIESMAS 2022 / schlager, 
various artists, LV #20453, $18

7  CAMERA STRAP / wool-linen, 2”W, adjust-
able length, LV #20073, $95

8  UKULELE STRAP / wool-linen-leather, ad-
justable length, width 1-7/8”, LV #20072, $95

9  NAISED KÖÖGIS, KORDUBKÕIK ALL PÄIKESE / pop, 7 songs, EST, 
#32087, $32 

10  HEINO SÕNA JA EVA VÄLJAOTS, VIIMANE NELK / folk, 18 songs, 
EST, #32091, $35

11  CRANBERRIES IN DARK CHOCOLATE / 5 oz, LV #9085, $7
12  KAMMERKOOR ENCORE, EESTITUNNE / choral music, 15 songs, 

EST, #32089, $35
13  TTÜ NAISKOOR, SÜDAMES ON EESTI / choral music, 10 songs, EST, 

#32088, $35 
14  RAIMOND VALGRE, KARAVAN / pop, 14 songs, EST, #32090, $22 
15  EVA VÄLJAOTS, HUNDINUIAÕIS* BULRUSH BLOOM / folk, 10 

songs, EST, #32086, $36
16  REINDEER / natural oak, 6"H, LV #20170, $12 each 
17  WOVEN SASH, PERSONALIZED WITH NAME(S) AND  OR DATE / 

wool-linen, 1.8"W, 7’L, LV #20058, $125
/

Cranberries rip-
ened in the heat of 
the sun and coat-
ed in fragrant dark 
chocolate ensure 
unprecedented 
enjoyment. Grab a 
handful now and 
reseal the package 
for next time. 

BEST
CHOICE
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7  TRADITIONAL LATVIAN 
SOCKS WITH RED STAR 
CUFFS / 100% wool, hand-
knit, sizes: M (women’s)-L-XL 
(men’s), LV #20444, $45 

8  AMBER NUGGET TIE 
BRACELET / black string, 
nugget 0.8”W, adjustable size, 
max size 9”, LT #15486, $10 

9  CONVERTIBLE FINGERLESS MITTENS - BLACK WITH BROWN 
/ 100% wool, hand-knit, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20439, $42 

10  CONVERTIBLE FINGERLESS MITTENS – DARK WITH GREEN 
TRIM / 100% wool, hand-knit, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20441, $42

11  LATVIAN MITTENS WITH HORIZONTAL PATTERN / 100% 
wool, hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20434, $45 

12  LATVIAN MITTENS WITH MAROON JUMIS DESIGN / 100% 
wool, hand-knit, WOMEN’s medium, LV #8873, $44 

13  TRADITIONAL LATVIAN STAR MITTENS / 100% wool, hand-
knit, WOMEN’s medium, LV #4485, $44 

14  HONEY SOAP / 3.5 oz, LV #9690, $9 
15  CHRISTMAS ADVENT CANDLE SET / four wooden houses of 

different heights: 6”-5.1”-4.3”-3.5”, 3”W x 3”L, painted white-light 
grey-dark grey-black, copper chimney, LV #9810, $52

16  LATVIAN MITTENS WITH YELLOW AND BLACK / 100% wool, 
hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20437, $45 

17  LATVIAN MITTENS WITH GREY STAR PATTERN / 100% wool, 
hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20436, $45 

1  BLACK HAND-KNIT FELTED MITTENS / 55% wool, 45% mohair, 
sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20093, $36

2  CONVERTIBLE FINGERLESS MITTENS – NATURAL WOOL COL-
OR / 100% wool, hand-knit, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20438, $42 
Two-in-one! Fold back the mitten panels for dexterity (e.g.using your phone) and 
put them back on for warmth.

3  GREY HAND-KNIT FELTED MITTENS / 100% wool, sizes: XS-S-M-
L-XL, LV #20092, $36

4  CONVERTIBLE FINGERLESS MITTENS – NATURAL GREY WITH 
BLUE THUMB ACCENT / 100% wool, hand-knit, sizes: XS-S-M-L-XL, 
LV #20440, $42

5  HAND-KNIT FELTED MITTENS – JET-BLACK WITH AMBER PIEC-
ES / 55% wool, 45% mohair, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20443, $42

6  HAND-KNIT FELTED MITTENS – JET-BLACK WITH AMBER / 
55% wool, 45% mohair, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20442, $42

BEST
CHOICE

18  WOODEN SUN COASTER / natu-
ral wood, 3.5” x 3.5”, LV #20408, $8

19  WOODEN SUN SPATULA / natu-
ral wood, 10.5” x 2”, LV #20409, $12

Four white candles and 
gift box included. 
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1  LATVIAN CHRISTMAS CARDS, RĪGAS SV. PĒTERA BAZNĪCA / set of 12, with 
envelopes, blank inside, 8" x 4", LV #20144, $18 

2  LATVIAN CHRISTMAS CARDS / set of 12, with envelopes, blank inside, 8" x 4", LV 
#20143, $18

3   LATVIAN CHRISTMAS CARDS, REINDEER / set of 12, with envelopes, blank 
inside, 5" x 7", LV #20145, $18

4  ESTONIAN CHRISTMAS CARDS, VIRU GATE / set of 12, with envelopes, blank 
inside, 4" x 8", EST #32001, $18

5  ESTONIAN CHRISTMAS CARDS, TALLINN TOWN HALL / set of 12, with enve-
lopes, blank inside, 4" x 8", EST #32000, $18

6  AMBER FLOWER NECK-
LACE OR PIN / black cord 
included, but can be used 
separately as a pin, diam. 2", 
16"L, LT #15405, $32 

7  LATVIAN CHRISTMAS 
CARDS, RĪGAS DOMS / set 
of 12, with envelopes, blank 
inside, 4" x 8", LV #20146, $18

8  TALLINN NOTEBOOK / lined paper pages, 5.7” x 3.7”, EST #32051, $7
9  TALLINN NOTEPAD / 3.5” x 4”, EST #32050, $7
10  EESTI PLAYING CARDS/ 3.5” x 2.5”, EST #32059, $10 
11  LATVIAN SYMBOL KEYCHAIN / diam. 0.9", 2.6"L, LV #9947, $38
12  SYMBOL CIRCLE KEYCHAIN / diam. 0.5", 2"L, LV #9948, $38

13  AMBER DESSERT SPOONS, SET OF 6 / 4.3”L, EST #15488, $55
14  CERAMIC CHRISTMAS TREE BELL / choose color, 3.1"H, LT #14729, $9 
15  AMBER PEN / choose pen color, 5"L, LT #15441, $14
16  AMBER PEN / metal and amber, 5"L, LT #15449, $16 
17  ESTONIA PENCILS, SET OF 3 / 6.5”L, EST #32057, $6

Front and back pictured. 
Inscription on back: Dod Dieviņi kalnā kāpt, ne no kalna lejiņā.

18  CHRISTMAS SWEETS / 17.6 oz, LV #9790, $12
19  ETHNIC PATTERN BOOK COVER / linen, 9"H, EST #31999, $36
20  TRIKĀTA NOTEBOOK / hardcover, rough woven cotton cover 

material, blank pages, ribbon marker, includes rigid paper gift box, 
8" x 6", LV #20135 $38

GIFT
IDEA
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1  BEAUTIFUL LATVIA 2023 CALENDAR / in Latvian, 
name days included, 11.5" x 11.5", LV #20139, $15

2  RIGA AT NIGHT 2023 CALENDAR / in Latvian, name 
days included, 9.5" x 9", LV #20212, $15

3  BALTIC SEA COLORS 2023 CALENDAR / in Latvian, 
name days included, 13" x 9", LV #20141, $15	

4  LATVIJA 2023 TABLE CALENDAR / in Latvian and 
English, name days included, 4.75" x 5.5", LV #20142, $9

Be sure to keep checking online for new calendars as they come in!
Clik on “Books - Books by Subject – Calendars”

5  NATURE 2023 TABLE CALENDAR / in Latvian, name 
days included, 5.3" x 9.4", LV #9698, $9

6  RĪGA 2023 CALENDAR / in Latvian and English, name 
days included, 16.5" x 11.5", LV #20136, $16

7  LATVIJA 2023 CALENDAR / in Latvian and English, 
name days included, 16.5" x 11.5", LV #20137, $16

8  SCENIC ESTONIA 2023 CALENDAR / in Esto-
nian,name days included, 8” x 11.5”, EST #32100, $16

9  ESTONIAN FOLK ANCESTORS 2023 CALENDAR / in 
Estonian, name days included, 8” x 11.5”, EST #31156, $16

10  CHRISTMAS TREAT BOX / 
15.1 oz, LV #9791, $16

11  LARGE SUN “SAULĪTE” ORNAMENT / 
natural wood, diam. 6”H, LV #20364, $21

12  LIETUVA 2023 CALENDAR / in Lithuanian 
and English, picture does not change, tear off 
3-month page, 10” x 12.5”, LT #15550, $14 

13  EESTI NATURE 2023 CALENDAR/ in 
Estonian and English, 9.5” x 18”, EST #31786, 
$16

14  BEAUTIFUL ESTONIAN MARSHES 2023 
CALENDAR / in Estonian and English, 12” x 
16.5”, EST #31958, $18

15  ESTONIA 2023 CALENDAR / in Estonian 
and English, 12” x 16.5”, EST #31959, $18 

16  AMBER SENTIMENT GIFT BOX / amber 
pen, notepad, amber candy, wooden decora-
tion, LV #20423, $28

GIFT
IDEA
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10  TEETHING RING WITH CRACKLING EARS / natural wood, 
cotton, diam. 3”, LV #20396, $20

11  ESTONIAN BEAR BIB / plastic, EST #32071, $8 

1  GYVŪNŲ ABĖCĖLĖ / in Lithuanian, boardbook, 22 p., 11.5” x 7.5”, LT #15536, $20
2  MATILDA, R.DAHL / in Lithuanian, hardcover, 248 p., 7.5” x 5.5”, LT #15540, $29 

"Matilda" is a fun, witty and exciting story that has become a classic of modern children’s literature. 

3  ŠIMTAMYLĖS GIRIOS PASAKĖLĖS / in Lithuanian, hardcover, 192 p., 10.5” x 8.5”, LT #15543, $39 
Winnie the Pooh’s Hundred Acre Wood stories.

4  GRAŽIAUSIOS BROLIŲ GRIMŲ PASAKOS / in Lithuanian, hardcover, 224 p., 11” x 8.5”, LT #15537, $38 
Brothers Grimm fairy tales travel through time and equally fascinate all generations - both children and adults.

5  MINUČIŲ PASAKOS PRIEŠ MIEGĄ / in Lithuanian, hardcover, 176 p., 11” x 8.5”, LT #15541, $34
6  KIŠKIS IR MEŠKA. PRASTAS KARALIUS – LIŪDNAS REIKALAS / in Lithua-

nian, hardcover, 112 p., 7” x 5”, LT #15539, $20 
7  MYLĖSIU TAVE, KAD IR KAS NUTIKTŲ / in Lithuanian, hardcover, 36 p., 10.5” 

x 8.5”, LT #15542, $20 
A wonderful story about parents’ endless love. 

8  ČIŪČIA IR PIRATAS. LAUKINIAI NUOTYKIAI / 2-6 years, in Lithuanian, hard-
cover, 32 p., 9.5” x 9.5”, LT #15538, $29 
The wild adventures of cat and dog. Rabbit and bear. A book about friends and enemies.

9  SLEEPY BUNNY SECURITY BLANKET / fleece, cotton, 7" x 7" (blanket part 
only), LV #20102, $24 
This binky doubles up as a teether (knots on corners) and helps baby doze off 
 in dreamland.  Machine wash cold in mesh wash bag. Line dry or dry flat. 

12  KÕIGEPISEMALE. VÄRVID. KLAPPIDEGARAAMAT / boardbook, 
10 p., 5” x 5”, EST #32084, $15 
This book with various flaps helps develop fine motor and speaking skills. 

13  PÄKA JA PIKU, M.TEIVERLAUR / in Estonian, hardcover, 64 p., 9.5” x 
7”, EST #32083, $38 
Find out how Piku and Paka became elves and join them on an exciting adventure! 

14  KADE PÄKAPIKK JA VÄIKEJÕULUINGEL. KUUSJÕULUJUTTU, A.VALLIK / in Estonian, 
hardcover, 80 p., 9.5” x 7”, EST #32080, $42 
Christmas stories and poemsfor preschool and early grades.

15  MIS KA EI JUHTUKS, D.GLIORI / in Estonian, hardcover, 32 p., 13” x 7.5”, EST #32082, $24 
16  JÕULUD ON TULEKUL / in Estonian, hardcover, 144 p., 10” x 8”, EST #32079, $42 

Read a chapter a day during the month leading up to Christmas. Plus, do a fun activity with your friends or family. 

17  LUMEHELBEKE, B.DAVIES / in Estonian, hardcover, 32 p., 12” x 9.5”, EST #32081, $32 
A thoughtfully written and beautifully illustrated Christmas story. 

18  EESTI. ESTONIA / in Estonian and English, paperback, 16 p., 6” x 6”, EST #32076, $30 
A book in two languages about the national symbols of Estonia.

19  MINU ESIMESED 100 SÕNA. 
SÕIDUKID / boardbook, 16 p., 9” 
x 8.5”, EST #32077, $21 
Airplane, bus, car - learn these and 
over 100 other Estonian words, using 
fun pictures, flaps and tactile pages.

20  MINU ESIMESED 100 SÕNA. 
MINU KEHA / boardbook, 16 p., 
9” x 8.5”, EST #32078, $21 
Body parts book.
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1  MANA LAUKU SĒTA. PIRMĀS 
ZINĀŠANAS (3-5 GADI) / boardbook, in 
Latvian, 10 p., 10” x 8.5”, LV #20395, $18 
A book of exciting activities for preschoolers to 
learn about the countryside. It is an interactive 
book with cards, which can be used to answer 
questions and work on matching and grouping.

2  LAUKOS. GRĀMATA MAZULIM / in Latvi-
an, boardbook, 22 p., 6” x 7”, LV #20359, $11 
A handy little book for learning animal, fruit, vege-
table and other words.

3  LETTER CARDS / in Latvian, 35 letter pairs, 4” x 3”, LV #20427, $10 
Letter cards can be used to teach the alphabet, but they also help improve mem-
ory, attention span and concentration.

4  SUNĪTIS HEKTORS / in Latvian, b    Letter Cards / in Latvian, 35 letter 
pairs, 4” x 3”, LV #20427, $10 

5  KAĶĪTIS MURIS / in Latvian, boardbook, 10 p., 6” x 6”, LV #20360, $9 
A cute book with a message: How good it is to have trusted friends!

6  SPĒLĒJIES UN IEPAZĪSTI! DZĪVNIEKI / in Latvian, boardbook, 10 p., 
5.5” x 5.5”, LV #20430, $10 
This book with lovely illustrations and moving parts is fun and educational for 
little youngsters. 

7  BIB “LATVIETIS” (MALE) OR “LATVIETE” 
(FEMALE) / 95% cotton, 5% elastane, lin-
ing100% cotton, water-resistant, LV #20101, $11 
Proud to be Latvian! Machine wash cold.  
Do not put in dryer. 

8  PINK SAULĪTE BABY BODYSUIT / LV 
#20188, $16

9  BLUE ZALKTIS BABY BODYSUIT / LV 
#20189, $16

10  AUSTRAS KOKS BABY BODYSUIT / LV 
#9799, $16 
100% organic cotton,  
sizes: 0-3m, 3-6m, 6-12m, 12-18m, 18-24m 

11  IESKATIES LATVIJĀ, R.SVAŽA / in Latvian, paperback, 24 p., 11.5” 
x 8”, LV #20472, $18 

12  MANA UN TAVA LATVIJA, G.SĒJA / in Latvian, hardcover, 82 p., 
8” x 10”, LV #20474, $26 

13  RŪĶĪŠI UN MEŽAVECIS, V.PLŪDONIS / in Latvian, hardcover, 28 
p., 10.5” x 8”, LV #20475, $22 

14  RĪGAS ĒDAMPASAKAS, J.SKURATOVA / in Latvian, hardcover, 
72 p., 8” x 8”, LV #20471, $23

15  SVINAM ZIEMASSVĒTKUS! KĀDĒĻ? KĀPĒC? KĀ TĀ? / in 
Latvian, hardcover, 14 p., 11” x 9”, LV #20473, $26 

16  ZIEMAS GRĀMATIŅA, M.LAUKMANE / poetry, in Latvian, 
hardcover, 64 p., 9” x 6”, LV #20476, $28 

17  CHARADES GAME / ages 7+; 4+ players, LV #20432, $18 
Charades is a fun party game where one person acts out a word or phrase and 
their team tries to guess it. Quick, before your time runs out! 
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1  LATVISKO ZĪMJU PASAULE UN ENERĢIJA, B.EKTERMANE / in Latvian, hardcover, 144 p., 10” x 7.5”, 
LV #20466, $48 
Esotericist and artist Brigita Ektermane talks about signs, their formation, energy and usage, using fables and stories. 
She also touches on the thinking and philosophy of ancient people and examines baptism and wedding traditions, which 
are still relevant today, along with signs associated with them. 

2  PIENS UN MEDUS, R.KAURA / in Latvian, hardcover, 208 p., 8” x 5”, LV #20461, $38 
This collection of poetry and prosehas become a worldwide phenomenon - translated into 35 languages and a New 
York Times bestseller for more than 100 weeks! It is a woman poet’s work featuring aspects of survival, feminism and 
relationships.

3  ZIEMAS BLŪZS, D.JUDINA / detective novel, in Latvian, paperback, 494 p., 8” x 5”, LV #20450, $20

4  NO VECTĒVU GUDRĪBAS KLĒTS / in Latvian, hardcover, 156 p., 8” x 5”, LV 
#20465, $32 
Proverbs, sayings, folk song verses, anecdotes. 

5  RĪGAS RAGANAS, L.NEMIERA / in Latvian, hardcover, 416 p., 8” x 5”, LV 
#20449, $40 
Linda Nemiera is a fantasy author who, in this 11th book of hers, has merged two genres – 
urban fantasy and mystery. Combining popular art nouveau ideas of the last century with 
mysterious events, the author takes us on an exciting adventure through the streets of Riga.

6  MAIZES GRĀMATA, V.KUDIŅA / in Latvian, hardcover, 144 p., 8” x 7”, LV 
#20459, $35 
This “Bread Book” looks into the history of bread, types of bread and baking traditions. It 
has a little of everything: beliefs, folk songs, recipes, blessing signs and useful tips for the 
bread baker.

7  UZ PUTNU 
LIELCEĻA, 
O.VĀCIETIS / 
poetry, in Latvian, 
hardcover, 110 p., 8” 
x 4.5”, LV #20463, 
$14

8  RAIMONDS 
PAULS - 
SKANOŠS UN 
KLĀTESOŠS, 
L.GUĻEVSKA / in 
Latvian, hardcover, 
232 p., 9.5” x 6”, LV 
#20460, $48 
The Universe has 
gifted us Raimonds 
Pauls as a bright star. 
This book is a big 
thank you dedicated 
to him.

9  NE TIKAI STABURAGA BĒRNS VALDIS, L.ŠMITE / in latvian, hardcover, 288 p., 8” x 5”, LV 
#20464, $48 
Educator Voldemārs Zālītis, also known as writer Valdis, wrote the beloved childhood story “Staburaga 
bērni”, which was a generational favorite and now serves as a monument to the legendary rock sunk into 
the depths of the Daugava River. In her novel, Linda Šmite reveals this story and also other lesser-known 
facets in the cultural life of Latvia in the first third of the 20th century.

10  DIEVS. DABA. DARBS, A.BRIGADERE / 
 in Latvian, hardcover, 296 p., 8” x 6”, LV #20457, $33 
This is an autobiographical work by Anna Brigadere, a dedication to the family that raised her as an 
outstanding Latvian culture figure. The world unfolds, captured through the eyes and heart of a little girl in 
the last third of the 19th century. Annele wants to know and understand everything and never stops asking 
questions and exploring.

11  LATVIEŠU FABULAS LIELIEM UN MAZIEM / in Latvian, hardcover, 144 p., 9” x 6”, LV 
#20458, $26 
Fables in chronological order from the mid-19th century through today. From Frīdrihs Mālberģis, Rainis and 
Juris Alunāns to Ojārs Vācietis and Pēters Brūveris.

12  TRĪS ZVAIGZNES, V.RŪMNIEKS, A.MIGLA / in Latvian, paperback, 208 p., 8.5” x 6”, LV 
#20462, $18 
Follow the life of sculptor Kārlis Zāle, from his youth in Liepāja and studies in Moscow and Petrograd, back 
to newly independent Latvia where throughout bohemian artist craziness and painful turning points of the 
times he always kept sight of his sculpting work, which was dedicated to Latvia and its nation.

13  TREE OF DAWN BOOKMARK IN BRONZE 
(AUSTRAS KOKS) / 1.8”H, 1.2”W, LV #20275, $48

14  LATVIAN SYMBOL BOOKMARK IN BRONZE / 
1.8”H, 1.2”W, LV #20276, $48 

15  TRADITIONAL LATVIAN WOVEN BOOK-
MARK / personalized with the name of your 
choice, wool-linen, 1.8”W, LV #125, $18

16  MINI POCKET NOTEBOOK / blank unlined 
pages, 3.5” x 3.5”, LV #20353, $5

B
A
LT

IC
SHOP REC

O
M

MENDS •
 

6

7 9

10

14

16



35E
N

J
O

Y
 O

U
R

 B
A

L
T

IC
 G

IF
T

S
 2

0
2

2
 /

 2
0

2
3

S
e

a
s

o
n

 N
o

—
2

0 E S T  A N D  LT  B O O K S

1  ADAMKUS, E.ALEK-
SANDRAVIČIUS / in 
Lithuanian, hardcover, 
480 p., 9.5” x 6.5”, LT 
#15531, $48 
Prof. E. Aleksandravičius 
tells not only the incredibly 
interesting life story of for-
mer Lithuanian President V. 
Adamkus,but also examines 
post-war Lithuanian diaspo-
ra operation.

2  LAUŽYTOJAI: MŪSŲ GYVENIMŲ ETIUDAI PRIEŠ SOVIETŲ SĄJUNGOS GRIŪTĮ IR PO JOS (1980–1991), R.VALANTYTĖ / in 
Lithuanian, hardcover, 328 p., 9” x 6.5”, LT #15532, $29 
Once upon a time we lived in a different reality - behind the Iron Curtain. These short stories reveal not only the lives of prominent people of that time, 
but also subcultures, unwritten rules and social norms rooted in the Soviet era and first years of independence.

3  PASIBAIDĘS DIEVO ŽIRGAS, J.GAIŽAUSKAS / in Lithuanian, hardcover, 200 p., 8” x 5.5”, LT #15533, $29 
The true, incredibly tense story of love, faith, despair, pain, oblivion and memories.

4  WALKS IN CHRISTIAN VILNIUS, I.VAIŠVILAITĖ / in Lithuanian, paperback, 384 p., 8” x 6”, LT #15535, $45 
Walks in Christian Vilnius is the first comprehensive cultural guide of multiconfessional and multinational Vilnius. It is often emphasized that Vilnius is a 
city in which Christianity, Judaism and Islamhave eachfound their place. But equally remarkable is the way in which Eastern and Western Christianity 
have closely co-existed in the capital over many centuries. This bookexplains the long-forgotten meanings of cultural values and draws connections with 
contemporary experience. It is intended for walks that single out topics associated with the religious life of the city in the urban fabric of Vilnius.

5  VILNIAUS APOKALIPSĖ, V.DENISENKO / in Lithuanian, paperback, 368 p., 8” x 5”, LT #15534, $36

6  VILJANDIMAA LAULE JA LUGUSID, I.RÜÜTEL / in Estonian, paperback, 480 p., 9.5” x 6.5”, EST, #32098, $53 
A book of fascinating songs and magical stories from the Viljandi region.

7  EESTI VANAEMADE LOOD JA SALATARKUSED, P.MARAN / in Estonian, hardcover, 480 p., 11” x 8”, EST, #32097, $80 
Stories and wisdom from Estonian grandmothers - the most honest account of Estonia’s recent history. There is no stronger force than a woman’s soul and the love in her heart.

8  ELU ILMAVEEREL, L.KUURMAA, M.SAVI / in Estonian, hardcover, 242 p., 8.5” x 6”, EST, #32093, $50 
Beloved singer Lenna Kuurmaa tells her inspiring story of moving from the capital city of Tallinn to Setomaa, the most remote region of Estonia.

9  NALJAGA ... EESTIKEELEÕPIK B1-TASEMELE. I OSA, M.KITSNIK, L.KINGISEPP / in Estonian, spiralbound, 182 p., 12” x 8.5”, EST, #32085, $55 
Estonian language textbook - B1 language level. Develop listening, speaking and writing skills, and build vocabulary with a variety of grammar and other activity assignments.

10  METSA KÖÖK, 
HELE-MAI 
ALAMAA, M.LII-
VAK / in Estonian, 
hardcover, 272 
p., 10” x 7”, EST, 
#32092, $55 
The “Forest Kitchen” 
cookbook shares 
surprising recipes and 
practical suggestions 
for combining the 
beauty of nature and 
authentic food.

11  XXIV TALIOLÜM-
PIAMÄNGUD. 
PEKING 2022. 
AMETLIK OLÜM-
PIARAAMAT / in 
Estonian, hardcover, 
304 p., 9.5” x 6.5”, 
EST, #32094, $68 
Official book of the 
2022 Olympic Games 
in Beijing.

12  EESTI KÄSITÖÖ KÄSIRAAMAT, T.ARTLA, U.KANGRO, S.NÕU, E.TALTS / 
in Estonian, hardcover, 224 p., 12” x 8.5”, EST, #32099, $69

13  EESTI RAHVA ENNEMUISTSED JUTUD, F.R.KREUTZWALD / in Estonian, 
hardcover, 448 p., 8.5” x 6”, EST, #32095, $55

14  ESTONIAN FOLK TALES. SUUR TÕLL, R.ANNION / in Estonian, hardcover, 
96 p., 8.5” x 6”, EST, #32096, $56

15  "PROZIT" CHOCOLATES WITH LIQUEUR FILLING / 6.3 oz, LV #20175, $16
16  KALEV PRALINE CANDY / 6.1 oz, EST #31469, $8

It all starts with the birth 
of Saaremaa and ends 
with Suur Tõll’s final 
battle. The story is put 
together from old written 
sources, colorfully telling 
about life in Saaremaa 
in thosedistant times.

An instruction 
book for Estonian 
folk craftwork, 
including clear 
drawings and 
many pictures. 
It is suitable 
for beginners, 
experienced 
needlework 
enthusiasts and 
folk costume 
makers alike.

Today, the question is more relevant 
than ever before: How to remain 
human? How to survive it all? Look 
for answers through unexpected plot 
twists,dangerous events, and a dreadful 
reality in Victor Denisenko’s debut novel 
“Vilnius Apocalypse”.
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To order items in this catalogue, please go to www.balticshop.com or call 1-800-506-2312 (North America).
At the BalticShop website, you can begin shopping right away with the SKU numbers listed in the product descriptions in this catalogue! Enter each 
SKU number into the SEARCH window in the upper left hand corner. Each item you are looking for will open on the site, and you can start adding 
items to your shopping cart. Shipping charges will be calculated with every item you add.

All prices as listed are subject to change. Please check online for prices and availability or call us at the number listed above.

To continue receiving our print catalogue, please send your mailing address to info@balticshop.com or to our mailing address in either the US or 
Latvia. Due to the falling US dollar and rising inflation in Eastern Europe, you may notice an added dollar or two to some items, but rest assured that 
BalticShop will never ever sacrifice the quality that our customers have come to expect.

Europe: SIA "zs Pilslejas", Bebru pag., Kokneses novads, LV-5135, LATVIA
North America: 2842 Main St #333, Glastonbury, CT 06033-1036
CUSTOMER SERVICE: 1-800-506-2312; info@BalticShop.com

PRESORTED

STANDARD

US POSTAGE PAID

ROCHESTER MN

PERMIT NO. 289

1  “VĀVERĪTE” CHOCOLATE WAFER TORTE / 12.3 oz, LV #5072, $12
2  WHITE CHOCOLATE WITH TOASTED ALMONDS AND COCONUT FLAKES / 3.2 

oz, LV #20431, $8
3  CERARMIC CHRISTMAS TREE BELL / 3.1"H, LT #14729, $9 
4  HARD CANDY “RĪGAS MAISĪJUMS” / 10.5 oz, LV #5941, $11
5  DRAKO GUMMY CANDY / 5.2 oz, EST, #32036, $6 

Choose from lemon-raspberry or orange-pineapple-apple-lemon-raspberry. No preservatives.


